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POLITIKAI NAPILAP ----

Kacsa az antimodernsila esküről.
A kóser libának nagy a becsülete. 

Közkedveltségnek örvend mindenfelé, sőt 
a pozsonyi szentmártonnapi kóser libá­
ról az udvarképesség gőgje is leolvasható.

A libák osztályába nem tartozó kó­
ser kéllábuak és négylábúak kétségtele­
nül jogos irigységgel nézhették a libának 
ezt a kóser szempontból fényes rituális 
karrierjét. Miért csak a liba örvend a 
közkedveltségnek, miért jutott el csak ő 
a királyi trónon is túl, egészen a királyi 
asztalig?

A kóser libával nem is tudott eddig 
versenyezni semmiféle más kétlábú kóser 
jószág. Sőt négylábú sem. Két-három nap 
óta azonban a liba ebben a dicsőségben 
osztozni kénytelen. Kósersége révén nem 
ő az ország egyetlen rituális nevezet 
sége, hanem veszedelmes versenytársa 
akadt — a kóser kacsában.

A kóser kacsa semmiben sem külön­
bözik más, jól kihizott kacsától. Éppen 
olyan értelmetlen, ostoba hápogás a be­
szélje, mint bármely más tisztességes 
kacsáé, mely ilyentájban, a nyár küszö­
bén itt is, ott is fel-felbukkan. Hadd há­
pogjanak, ilyenkor van az ő szezonjuk. 
Akár a fiumei cápáról, akár a hármas 
ikrekről hápognak, az teljesen egyre meg;. 

Okos ember tudja, hogy a kacsa csak 
kacsa, akár kóser, akár tréfli, akár az 
Adriában, akár a hármas ikrek bölcsőjé­
ben ringatózik.

A legfrissebb kóser kacsának keblét 
azonban magasabb ambíciók dagasztot­
ták. Országos nevezetességre akart szert 
tenni. Alig hogy kibújt a tojásból, olyan 
éktelen hápogást kezdett, hogy némely 
augurok Budapest Keletén is figyelmesek 
lettek rá. Azt hápogta a derék kis rituá­
lis kócsa, hogy a kongregációkban meg­
mételyezik az ifjak lelkét. Titkos eskü­
ket tétetnek le velük azoknak a fekete 
csuhás jezsuitáknak a hűségére s nem­
csak a párbaj ellen sorakoztatják a jövő 
nemzedéket, hanem a titkosan lappangó, 
titkon a vallás és a haza ellen vakoló 
társulatok ellen is, a melyektől minden 
tisztnek is becsületbeli fogadott köteles­
sége távol maradni. Sőt — hápogta végső 
elkeseredésében a derékkacsa — a nagy­
váradi katholikus főgimnáziumban az 
ifjakkal le akarták téletni az antimoder- 
nista esküt is! Veszélyben a szabadelvü- 
ség! Veszélyben a tudomány szabadsága! 
Diákokkal tétetnek antimodernista esküt! 
Világ szabadkőművesei, siessetek és so­
rakozzatok az antimodernista eskü ellen!

Okos ember, ha ezt elolvasta abban 
a felekezeti lapban, mely ezt a képtelen 

értelmetlenséget nem szégyelte egész ko­
moly képpel megírni (a szedője bizonyo­
san szánalmas mosollyal szedte ki), mon­
dom okos ember ilyesmire egyszerűen vál­
lat von és azt mondja rá: kacsa. Hadd 
hápogjon. No de nem muszáj minden­
kinek okos embernek lenni, sőt az sincs 
megírva sehol, hogy a jóhiszeműség hiánya 
büntetendő cselekmény. Okos ember na­
gyon jól tudja, eleget irkáltak róla a la­
pok, hogy az antimodernista eskü leté­
tele csak papok kötelessége. Antimo­
dernista eskü letételére soha egyetlen 
világit fel nem hívtak, fel nem hívnak, 
annál kevésbbé szólítják fel az antimo- 

1 dernista eskü letételére a diákokat Okos 
ember azt is tudja, hogy az antimoder­
nista esküben egyetlen betű sincs, ami a 
tudomány szabadságát veszélyeztetné. 
Okos ember azt is tudja, hogy az anti­
modernista esküben nincs semmi uj, az 
csak az egyház mindenkori szent és sér­
tetlenül megőrzött, örök érvényű tanait 
bástyázza körül a mai divatos és téves 
üres jelszavakkal szemben. A ki katho­
likus valósággal, nemcsak névleg, annak lel­
kében és meggyőződésében ott van mindaz, 
amit az antimodernista esküt tartalmaz, 
akár leteszi azt az esküt, akár sem. Min­
den igaz katholikus eo ipso antimoder­
nista s erre külön eskü} tennie nem kell.

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.

Egy játékos, aki vészit.
Irta: Konkoly Ferenc.

A kávéházban minden nap, délután pont­
ban három érakor jelent meg. A legújabb divat 
szerint öltözködve, kifogástalan eleganciával. 
Egész lényén valami arisztokratikus fensőbbség 
ömlött el, melyet hiába igyekszik utánozni az 
ujjonnan keletkezett typus, a külsőségekkel 
hatni kívánó »bankfi.<

Ugyanazon sarokasztal mellett 'foglalt he­
lyet s a pincérek néma alázatossá:, gal hajlong­
tak előtte. Kabátját és botját, kalapját azon­
ban hiába igyekeztek karmaik közé kapari- 
tani azokat, mindenkoron személyesen a nála 
már megszokott, mágnásosan könnyed hanyag­
sággal akasztotta megszokott fogasára.

Mindenki méltóságos gróf urnák titu 
láha s ő soha vissza nem utasította e megszó 
litást.

így aztán a kávéházbzn törzsvendégei kö 
zött kialakult személyét illetőleg az a felfogás, 
hogy a legutolsó divat szerint mit dig kifogás­
talanul öltözködő ur nem más, mint, egy kü­

löncködő mágnás, ki abban leli örömét, hogy 
elvegyülve az egyszerű polgármesterek közé, 
hódolatot támasszon személye iránt.

Nem is nevezték őt másként a kávéház 
ban, mint a »gróf un. S ez elnevezés egyik 
pincérrel a másik, a szállt, s mint öröklött ha­
gyomány szürkék.tt elő a távol műit homályos 
ködéből.

A kávéházban már ismerték gyöngéit. 
Tudták, hogy mit szokott fogyasztani s így 
mindig meg volt közte s a kiszolgáló személy­
zet között a teljes egyetértés, semmi sem za­
varta a békés és megszokott barátságos han­
gulatot.

Soha nem fogyasztott mást a kávéházban, 
mint feketét. Mérhetetlen volt a szama elfo­
gyasztott pikoloinak, mett egy délután, mely 
> ála mindig átnyulott a hajnali virradásba, 
30—40 feketét is elfogyasztott.

Soha sem tolakodtak a pincérek hozzá 
azzal a kérdéssel, hogy talán valami mást is 
óhajtana parancsolni, tudták szempiháinak 
rebbenéséből, hogy most ujia hozhatnak egy 
feketét.

Egyetlen egyszer történt csupán meg, hogy 
egy uj pincér, kit elfelejtettek a gróf ur szo­
kásairól informálni kérdést intézett, hogy talán 
szolgálhatna valami mással is. A »gróf ur* el­

képedve nézett a szerencsétlen páriára, min1 
aki előtt Bankó jelent meg. Lecsapta a kár­
tyát, — no mert hát természetesen mindig kár­
tyázott, bocsánatot kért partnerétől s a kávés­
hoz ment.

Olt előadta sérelmét, á’adta ultimátumát, 
hogy vagy az uj picér távozik, vagy ő neki 
kell más kávéházat keresni.

A kávés mit volt mit tennie, minthogy 
legjobb barátját elveszítse, azonnal elbocsájtotta 
a bámuló mit sem sejtőt.

A »gróf ur« pedig, mint aki rendbe hozta 
a do'gát, leült a kártyaasztal mellé, folytatta a 
játszmát o’t, ahol elhagyta.

Es futcsa. Tíz esztendeje, hogy a kávé­
házba járt, de sem vendég, sem pincér n m 
emlékeze t, hogy egyetlen egy alkalommal is 
e’őfordult volna, hogy nyert légyen.

Következetesen és egyformán, miként egy 
gépezet, napról napra s állandóan veszített.

Sőt sokan észrevették, hogy amikor a sze­
rencse már neki kedvezett is volna s előnybe 
jutott, szántszándékkal oly hibákat követett el, 
melyek természetszerűleg miguk után vonták, 
hogy az elszámoláskor veszteségben volt.

A veszteséget p: dig mindenkor nagyúri 
grandezzaval vadonai uj papírpénzben egyenlí­
tette ki.

Április 8-án nyílt meg
Kálnün és Kaiman JMélyi Borozója Fővárosi mintára, pazar elegánciával berendezve! ti L3
Egész éjjel francia és magyar konyha. Kitűnő erdélyi borkülönlegességek.
Nagy Sándor-ulcza 4. szám. SZOlítl és előzékeny HÍSZOlgáláS. au Nagy Sándor-ulrza t szám
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Az esküt csak azoknak k°ll letenni, akik 
a hivek vezetésére lévén hivatva, náluk 
kettőzött gondossággal kell ügyelni arra, 
hogy a divatos és niuló jelszavakkal a 
rájuk bízott hivek lelkét meg ne rendít­
hessék.

Jóhiszemű ember ezekkel is tisztában 
lévén, azonnal tudja, hogy diákokkal 
antimodernista esküt tétetni — legfeljebb 
álomban lehet. Azt sem józan álomban. 
Ki tehet azonban arról, hogy némelyek 
még álmukban sem tévednek a jóhisze­
műség ösvényére, ha katholikus dolgok­
ról van szó? Egyáltalán nem is csodál­
kozunk tehát ezen a kacsahápogáson, 
sőt azon sem ütköznénk meg, ha vala­
melyik kóser augur azt Írná, hogy leté­
tették az antimodernista esküt a dedó­
sokkal is. Vidéki kisded páholyokban 
sok mindent elhisznek a naiv lelkek. 
Csodálkozni csak azon lehet, hogy ez az 
ostoba kis kacsa bejutott az ország fő­
városába s a falusi kis kóser kacsa ak­
kora karriert futott be, hogy a munka­
párt bizalmas értekezletén is feltalálták.

A páholy képviselője szörnyülködött 
egész komolyan a diákok soha senkinek 
eszébe nem jutott antimodernista eskü­
jén és a minisztertől egész komoly kép­
pel komoly választ kívánt a tárgyban.

Zichy János gróf nem hiába első 
tanítómestere és egyik első gavallérja 
Magyarországnak. Más ember talán ar­
cába nevet az ilyen kérdésnek, a minisz­
ter ellenben megfelelt azzal a leereszkedő 
jóakarattal, amelyet az iskolában is ta­
núsít a türelmes, jó tanító a gyengébb 
diákokkal szemben. A modern pedegogia 
elveit szem előtt tatrva, rá helyezkedett 
a kérdés szellemi színvonalára és úgy 
adta meg válaszát. És természetes, hogy 
az ilyen helyes iskolai elvek alapján meg­
adott válasszal a kacsahápogásból fa­
kadni készülő vihart le is csillapí­
totta.

Hogy meddig tart a pihenő, azt per­
sze nem lehet tudni. Valószínű, hogy 

nem sokáig. Az efféle rémmesék sohasem 1 
járnak egyedül. Hí az egyiket elnémít­
ják, jön a másik, aztán a harmadik. 
Majd gondoskodnak róla ott, a honnan 
ezt a sületlenséget útjára eresztették. 
Tragikusan venni azonban ezt a dolgot 
sem nagyon muszáj, hiszen már a római 
augurok is tudták, hogy a kacsahápogás 
sem jut a menyorszagig.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése,
Budapest, május 18.

Návay Lajos alelnök fél 11 órakor 
megnyitja az. üiést.

Napirenden:
a kereskedő emügyi tárca 

költségvetésének általános tárgyalása.
A hivatalnokok státusrendezésére vonat­

kozó tételnél Heltai Ferenc a keresked-lem- 
ügyi miniszter törvénymódosító javaslatát mu­
tatja be. Szkicsák Ferenc az iparfejlesztés té­
telénél az iparoktatás fokozásáért szólal fel, 
Heltai Ferenc előadó a minisztériumnak idevo­
natkozó javaslatát terjeszti elő. Lukács László 
ideiglenesen megbízott kereskedelmi miniszter 
cáfo'ja Szkicsák Ferencnek azt az állítását, 
hogy iparoktatásunk elhanyagolt, a népszerű 
iparoktató tanfolyamok ered nénves működé­
sére utal. Horváth Mihály, P tő Sándor és Hsy- 
din Imre a munkás segélyző intézményeket bí­
rálják. Horváth Mihály a munkás bet -gsegélyző- 
nek rendszertelenségéről és azokról a sérel­
mekről panaszkodik, amelyeket az egyesület 
tagjai szenvednek. Pető Sándor hangoztatja, 
hogy a betegsegélyzőaek autonómiára van szük­
sége, az egyesület működése különben minta 
szerű az európai államok hasonló intézményei­
hez képest, melynek sorában első helyen áll. 
A deficitnek okai nem a rendiemen, sem a 
hivatalnokokban, hanem a kormány túlságos ta­
karékosságában van, amely miatt csekély ösz- 
szeg jut a munkás betegsegélyzőre, holott Eu­
rópa többi kormányai milliókat áldoz ily célra. 
A költségvetést elfogadja, Haydin I nre az el­
lenőrzés lehetőségéért a munkássegélyzés ügyé­
nek centralizá'ását szükségesnek tartja. Lukács 
László elismeri, hogy a mnnkássegélyző törvé­
nyek nem tökéletesek. Ennek oka az, hogy 

gyorsan lévén szükség rájuk, gyorsan készültek 
el s életbeléptetésük s gyorsan történt meg 
A deficit oka az, hogy a bevétel azonos a be- 
tegsegélyzőben, a kiadá s azonban folyton nö­
vekedik az által, hogy a segélyezésbe a mun­
kás családja is bevonatik. Ezeken a bajokon 
feltétlenül segíteni kell. A segítség radikális 
és novelláris utón történhet, mivel gyors se­
gítség szükséges a novelláris eljárás mellett 
foglal állást. Pető Sándornak arra a vádjára, 
hogy a budapesti munkáskórház, — melynek 
létesítését a törvény előírja — még nem ké­
szült el: azzal reflektál, hogy elődjének halo­
gatása miatt késik az építkezés. A költség­
vetést elfogadásra ajánlja. A posta- és táviró 
hivatalnokok fizetését érintő tételnél Giesswein 
Sándor a postások vasárnapi munkaszünetét, 
fizetésük javítását kívánja s kéri, hogy a 
kiadónők a férfiakkal egyenrangú megítélés 
alá jussanak a fizetés megállapításánál.

Elnök: Ot percnyi szünetet rendel el.

Szüntet után
Pető Sándor: A vasútnál és póstánál al­

kalmazott nyomdai munkások kérdésében szó­
lal fel.

Kifogásolja, hogy a keresk. minisztérium 
hatáskörébe tartozó vasúti és pósUi nyo "dák­
ban nem respektálják a kollektiv egyezménye­
ket. Sürgős intézkedést kér.

Batthyány Tivadar gróf: A vidéki pos­
tamesterek helyzetének javítását sürgeti és ré­
szükre is féláru vasúti jegyet kér. Tiltakozik 
azon feltevés ellen, hogy ezen vidéki posta­
mestereknek csak mellékfoglalkozás a postai 
hivatal, mert más főfoglalkozásuk volna. Tele­
fondíjak leszállítását kéri. Nem tesz kifogást ?z 
ellen, ha a kormány átmenetileg rendeleti utón 
rendezné a póstai alk. fizetésének javítását, de 
feltétlenül kívánja, hogy annak véglegesítése 
törvényben legyen contemplálva. Tiltakozik 
azon feltevés ellen, hogy automatikus előlépte­
tés1 mód mellett, a hivatalnokok munkabuz­
galma, ambíciója csökkenne. Emellett sorou- 
kivüli előléptetést is kér, amelylyel a kormány 
illusztráltatok, hogy a sikeres működést, buzgó 
munkálkodást alkalmilag ilyen soronkivüli elő­
léptetéssel fogja honorálni.

Hosszasan beszél a fizetésrend részletkér- 
déseiről. Reflektál Giesswein Sándornak a pos­
takezelőnők és kudóuők fizetésére vonatkozó­
lag tett indítványára és ő is kéri, hogy azok a 
fizetés kérdésében is a férfiakkal egyenlő elbá­
násban részesüljenek.

Haller István: Kevésli azt az összeget, 
melyet a posta- és távirda alkalmazottak fize­
tésrendezésére szánt a kormány. Az autóm

Hatalmas pénztárcáját remek kivitelű kilenc- 
ágú korona ékesítette.

Természetes, hogy a kávéházi vendégek, 
akik a »gróf ur< gyengéjét ismerték szörnyű 
módon törekedtek, hogy játszó partnere lehes­
senek a kegyelmes urnák. Ám hiába a »gróf 
ur« egyik különcködéséhez tartozott, hogy két­
szer egy és ugyanazon emberrel nem játszott. 
Sokszor más kávéházba kellett pincért szalaj- 
tani kártya partnerért, akit természetesen felvi­
lágosítottak, hogy minő különös kártya játsz­
mára hivatalos.

Ha már sehonnan sem tudtak előkeriteni 
idegen vendéget, ki még a méltóságos úrral 
nem játszott, ilyenkor szomorúan gubbasztott a 
sarok asztal mellett s lenéző rideg pillantáso­
kat lövelt az őt környező s kíváncsiskodó kö­
zönség felé.

Ha az óra éjfél után kettőt Ütött, ha még 
oly érdekes párti lett legyen is kezébe, csen­
des resignátióval letette a kártyát. Világért sem 
volt rá bírható, hogy a megkezdett játszmát 
folytassa.

Mint ilyenkor megjegyezni szokta. Ősei­
nek hagyomása tiltja, hogy éjféli két óra uián 
kártyát vegyen kezébe.

A kik vele játszottak értesülve voltak rög­
eszméjéről s igy soha sem lett belőle kelle­
metlenség.

Dacára annak, hogy évek óta volt a ká­

véház törzs vendége, sem nevét sem közelebbi 
adatokat múltjáról s jelleméről nem tudtak. 
Csak annyit, hogy »gróf« s hogy rendezett 
anyagi viszonyok között kell élnie, mert min­
den áldott nap elveszített 10—20 koronát, 
melyet mindig pontosan és teljesen uj ban­
kókban egyenlítette ki.

Viselete kifogástalan elegantiát árult el, 
modora fő urra vallott. Monogramja, mely bob­
ján, esernyőjén, kabátján, zsebkendőjén ékes 
kedett, mindenütt kilencágu koronával volt 
fedve, mely grófi születésre vallott.

Soha senkivel annyira intim nem volt, hogy 
még czak nevét is megmondta volna. Miko. 
kártya partnerének bemutatkozott, valamit mor­
mogott fogai között, de senki fia attól ugyan 
ki nem okosodott.

A kávéházban mindenki szerette különc­
ködései, rigolyái dacára, mert mindenki iránt 
szives s leereszkedő volt s cseppet sem érez 
tette, hogy ő ereszkedett le hozzájuk, hanem 
mindig ojbá tüntette a dolgot, mintha őt érné 

| a tisztelet, a velük való érintkezéssel.
A picétek pedig egyenese t imádiák, mert 

borravalói valóban fejedelmiek voltak.
A ravaszabbik ki is használták gavallé­

riáját, amennyiben különféle koholt okok a'ap- 
ján nem egyss-r vágtak eret rop igós bankók­
tól duzzadó pénztárcáján.

Egy napon, mint rendesen betértem a 

kávéházba, a pincér ki lesegiti kabátomat vál- 
laimról meghatott hangon újságolt.

— Szörnyű dolog történt. A gróf ur teg­
nap éjjel megszökött Amerikába.

A megszökött grófról kiderült, hogy soha 
életében sem volt gróf.

Kereskedősegéd volt ifjú korában. Egy 
sorsjegye megütötte a főnyereményt s annak 
kamataiból éldegélt. Lehet, hogy a nagy sze­
rencse meghibbantotta az eszét, de lehet, hogy 
tervszerüleg, tetszelgett a gróf szerepében.

Gazdasszonya előadása szerint odahaza a 
lehető legszükösebben élt csakhogy kávéházi 
passzióit kielégíthesse, ruháit, kalapját, zseb­
kendőit Bécsből hozatta, csakhogy rá himez- 
t^sse a grófi koronát.

Pénzét pedig a gazdasszonynak minden ál 
dott nap ropogós bankjegyekre kellett felvál­
tania a szemközti pénzváltó boltban.

Ez értesülések teljesen kialakították a sze­
rencsétlen gróf ur jeliemét előttem, elhatároz­
tam, hogy egyetlen szót sem emlitek belőlük 
a ká éházbsn.

Hadd őrizzék meg ott a »gróf ur< emlé­
két továbbra is, mint a minő volt. Ennyit meg­
érdemel azért a számtalan pikolóért, mit elfo­
gyasztott s azokért a sok szép ropogós ban­
kókéit, melyekkel szerencsés kártyapartnereit 
megajándékozta.
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előléptetést kéri. Reflektál Giesswein és Bat- 
tyányinak a posta kezelőnők és kiadók hely­
zetére, akik dacára hogy férfi munkát végeznek 
a fizetés kérdésben niás elbírálás alá esnek. A 
csoportvezetőnők állásáról beszél még

Sümegi Vilmos: A bécs —budapesti tele­
fon mizériáról beszél.

Heltai Ferenc a vasutaknál mutatkozó 
kedvezőtlen eredményt úgy gondolja pótol­
hatni, ha a személydijakat lényegesen felemelik. 
Ezután részletesen válaszolt a felszólalások 
folyamán elhangzott kifogásokra. Az ülés vége 
2 órakor.

Miniszterek a királynál. Ma délelőtt 
Gödöllőn valóságos miniszterjárás volt. Reggel 
nyolc órakor Georgi osztrák honvédelmi mi­
niszter érkezett Gödöllőre és délelőtt 10 óra­
kor kihallgatáson jelent meg a király előtt. 
A kihallgatás után Georgi visszautazott Bécsbe. 
A délelőtt folyamán kihallgatáson jelent meg a 
király előtt gróf Kknen Héderváry miniszter­
elnök és Tomasics horvát bán is. Együtt men­
tek Gödöllőre Klobucsár lovassági tábornok 
automobilján. A király előbb Khuent fogadta 
aki a véderőjavaslat beterjesztéséről tett jelen 
tést. Tomasics horvát bán a folyóügyekről szá­
molt be.

A külügyminiszter Budapesten. Bécsi 
tudósítónk jelenti: Gróf Aekrenthal közös kül­
ügyminiszter e hét végén Budapestre érkezik 
és innen Gödöllőre megy, ahol audiencián je­
lenik meg a király előtt. Hosszú szabadsága 
után ez lesz a külügyminiszter első audien­
ciája.

Vilmos császár
kolozsvári diszdoktori oklevele.

Husszu és gondos munka után elkészült 
az a diszdoktori öklévé1, amelylyel a kolozs­
vári Ferenc József egyetem tudatja Vilmos csá­
szárral, hogy kebelébe f< gadta. A diploma va­
lóságos remeke a magyar ötvösművészetnek s 
miután az egyetemi tanács a napokban bemu­
tatja a királynak, a hónap végén diplomáciai 
utón elküldi Berlinbe.

A diploma — melyen hónapokon át dol­
goztak művészek és müiparosok — nyolc per­
gament lapból áll, egy remek bekötési táblává1, 
rajta zománcos címerek, melyek valósággal re­
mekei a magyar ötvösművészetnek. A perga­
ment lapokon miniatürképek vannak, kapcso­
laton a diploma szövegével. Ott vannak Erdély, 
Kolozsvár, Bethlen Gábor fejedelem és fele­
sége, a Hohenzollern házból származó Branden­
burgi Katalin címerei és arcképei. Kolozsvár 
XVII. századbeli látképe, midőn ott egy Hohen­
zollern hercegnő uralkodott, a város főterének 
mostani látképe Mátyás király szobrával, az 
egyetem főépülete, továbbá Budavára, ahol 
Vilmos császár a millenium alkalmával emléke­
zetes pohárköszöntőjét tartotta a magyar nem­
zet dicső múltjáról.

A diszdoktori diplomát gróf Szögyény- 
Marich László berlini nagykövetünk fogja át­
nyújtani b császárnak, nem pedig, mint eleinte 
tervezték, diszküldöttség élén Szádeczky La­
jos rektor. A prágai egyetem oklevelét is 
diplomáciai utón nyújtották át, de abban, hogy 
az ünm pies átadás elmarad, semmi része sincs 
annak a kalandos pletykának, a mely egy 
felületes névcsere folytán nagylengyel törek­
vésekkel vádolja meg a törzsökös magyar szár­
mazású Szádeczkyt.

Tavaszi újdonságaimCIPŐ, KALAP
és úri divatcikkekben megérkeztek

REICHARD áruháza
-=i

ÚJDONSÁGOK.
* Belopotoczky püspök Nagy­

váradon. Dr Belopotoczky Kálmán val. 
b. t. tanácsos, félsz, püspök, tábori apos­
toli helynöknek ez utóbbi méltóságáról 
való lemondását a király meleg elisme­
rése kíséretében elfogadta s egyúttal sok­
szorosan s a legnagyobb érdemjelekkel 
kitüntetett kedvelt hívének — mint már 
a múltkor megírtuk ■— a Pro pits me­
ntis katonai lelkészi érdemrendet ado­
mányozta. Az rrre vonatkozó legfelsőbb 
kézirat tegnap jelent meg a Rendeleti 
Közlönyben. Belopotoczky püspök most 
már véglegesen ott is hagyta bécsi ál­
lomását s tegnap este Nagyváradra ér­
kezett, hol elfoglalta kanonoki székházát. 
A Rendeleti Közlöny tegnapi száma közli 
egyúttal Belopotoczky utódjának kine­
vezését. E szerint az uj tábori püspök 
Bielik Imre, pápai praelátus, nyitrai 
egyházmegyei áldozópap lett, ki két év­
tizedet töltött Belopotoczky püspök ol­
dala mellett, előbb mint titkári, később 
mint a tábori apostoli helynökség iroda­
igazgatója s úgy ebben a minőségben, 
mint a katonai lelkészed szakirodalom­
ban kitüntette magát.

* Némethy Gyu’a felolvasása Buda­
pesten. A Budapesti Oltáregyesület ma meg­
nyílt kiállításán érdekes előadások lesznek, 
melyeknek megtartására felkérték a főváros és 
a vidék kiváló szakfér fiait, köztük Nagyvárad­
ról dr Némethy Gyulát, a keresztény egyházi 
művészetek kiváló ismerőjét, ki vasárnap tartja 
meg ott A keresztény nő es az oltár cimü elő­
adását.

* Kinevezés A kereskedelemügyi magy. 
k ir. minisztérium ideiglenes vezetésével megbí­
zott pémügyminiszter Orómi Gyula városi épí­
tőmestert a kőműves, kőfaragó és ácsmesteri 
képzettség megvizsgálására Nagyváradon szer­
vezett bizottság tagjává nevezte ki.

* A városi jéggyár működése 1910- 
ben. A városi mérnöki hivatal tegnap beter­
jesztette a tanácshoz jelentését a hatósági jég­
gyár 1910 évi működéséről. A jéggyár 1910 ben 
napi 102 métetmázsa jeget termelt s az összes 
bevételek 20530 koronát tettek ki. A jéggyár­
táson a városnak négyezer korona tiszta haszna 
maradt. A forgalom folyton emelkedik s igy 
remélhető, hogy két éven belül a haszon több 
mint 10.000 koronát fog kitenni évenkint.

* Választások a városnál. Boráé Fe­
renc polgármester-helyettes tegnap pályázatot 
hirdetett a nyugdíjazás folytán megüresedett 
főpénztári ellenőri és az ujonan szervezett, va­
lamint a Sztarill János halálával megüresedett 
árvaszéki ülnöki állásokra. A pályázati kérvé­

nyék junius hó 3 án d. u. fél 3 óráig nyújtan­
dók be Hlatky Endre főispánhoz. A megürese­
dett állásokat a junius havi közgyűlés fogja 
betölteni.

* A fiatalkorúak felügyelöbiaottsá- 
gának uj tagjai. A m. kir. igazságügymi­
niszter a fiatalkorúak nagyváradi felügyelő 
hatóságának tagjaivá Novotny S. Alfonz főgim­
názium! igazgatót, Telegdi Józsefnél, PetryGyü 
lánét, Lukács Ödönt, dr Medvigy Gábort, dr 
Thury Lászlót, dr Mártonffy Marcelt és Balogh 
Károlyt, az 1912. évi december hó 31. napjáig 
terjedő időtartamra, kinevezte.

* A képkiáliitás megnyitása. Szép 
számú közönség jelenlétében nyitotta meg teg­
nap délelőtt 11 órakor a Gulácsy-ErdeiA&e 
kiállítást Hlatky Endre főispán, a kiállítás véd­
nöke. A sok érdekes képnek, rajznak sok né­
zője volt s a késő, déli órákban még mindég 
sokan élvezték a kiállítás szépségeit. Feltűnést 
keltettek Karnis Elemérné igazán bámulatos 
müvészetü csipke müvei. Az antik képek szin­
tén nagy hatást tettek. Erdeinek mély gondo­
lata grafikája hagyott mélyebb nyomokat, mig 
Gulácsynak történelmi kompozíciói vonzottak 
számos nézőt. A kiállítás két hétig tart sa be­
lépő jegy egy korona.

♦ A székelyhídi pályaudvar kibőví­
tése. A bihari helyiérdekű vasút legfontosabb 
állomása Székelykid. Innen ágazik el a margitai, 
illetve szilágysági vasút is. A székelyhídi pálya­
udvar nagy forgalmára való tekintettel az indó- 
ház szűk s nem rendelkezik azokkal a kellé­
kekkel, melyek egy hasonló pályaudvartól meg- 
kivánhatók. A sok panasz alapján végre most 
a kereskedelmi miniszter a múlt évi és az idei 
személyforgalom adatainak tekintetbe vétele 
mellett elrendelte a pályaudvar kibővítését és 
felszerelését. A miniszter rendelete tegnap ér­
kezett meg a vármegyére.

♦ Garázda napszámosok. Tegnap dél­
után három negyed 7 órakor Gordán György 
és Pista Tógyer napszámosok részeg állapotban 
betértek Mármorstein Izidor vendéglőjébe. Mi­
után Mármorstein Izidorné részegségükre való 
tekintettel nem akarta őket kiszolgálni, Pista 
Tógyer a lócát megragadta s a vendéglősnél 
megakarta ütni. A vendéglősné rimánkodására 
Gordán György és társa az utcára mentek, 
ahol Gordán egy kődarabot vett fel, s azzal 
akart visszamenni a vendéglőbe. Az előhívott 
rendőr igazolásra szólította őket, amit mind­
kelten megtagadtak, sőt Gordán a rendőrt is 
megakarta ütni. A garázda embereket csak 
nagy nehezen lehetett előállítani a rendőrségre, 
ahol előzetes letartóztatásba helyezték őket.

* A csabaiak Áchim emlékére Teg­
nap reggel gyászistentiszteletre gyűltek össze a 
csabai lutheránus nagytemplomban Áchin árván 
maradt hívei. Körülbelül ezer főnyi közönség 
gyűlt össze a templomban, ahol Csepreghy 
1 elkész tartotta a gyászistentiszteletet. A tem­
plomból a 2000 főre növekedett tömeg kiza­
rándokolt a temetőbe Achim sírjához. Achimot 
nem is a temetőbe, hanem annak szélén egy 
krumpliföldön hántolták el, mert a régi teme­
tőben már nem volt hely számára és az uj 
temetőbe, amely a falu másik végén van, a 
hatóság nem engedte meg a temetést, nehogy 
a hosszú menet zavargásokra adjon alkalmat, 
A temetőből Achimné Mészáros-utcai hátához 
vonult a nép és ismét részvétét fejezte ki a 
nagybeteg asszonynak. A tegnapi nagy sürgés­
forgás után ma egészen csendes a sárga Achim- 
ház. Tegnap reggeltől estig halotti tor volt a 
háznál, nyol-száz ember ebédelt és vacsorázott

Levágtak négy tinót, tízott komor csöndben.
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birkát és elfogyott néhány hektoliter bor. A 
békéscsabai képviselőtestület tagjait rendkívüli 
közgyűlésre hívták össze. A közgyűlés tárgya 
Achim emlékének megörökítése lesz. Elhatá­
rozták, hogy elkésett te tik Ackim szobrát és va­
lamelyik nyilvános helyen állítják föl, ha pe­
dig ez nem volna lehetséges, a Nép°gylet há­
zának udrarán helyezik el a tragikus véget ért 
vezér kőbe faragott mását. Aicképét megfes­
tetik a községháza számára, a Méstáros-utcát 
pedig, a hol Achim háza áll, Achim András­
ukénak fogják elnevezr .

* Lögyakorlatok Bölény es környé­
kén. A katonai parancsnokság tegnap értesí­
tést küldött az alispánhoz, hogy a békésgyulai 
második és a nagyváradi negyedik honvéd­
gyalogezredek a jövő hó folyamán nagysza 
básu lőgyakorlatokat fognak végezni a belé 
nyesi hegyek között. A gyulai gyalogezred 
junius 2-án és 3-án, a nagyváradi pedig junius 
8. és 9-én tartja meg a gyakorlatokat. A pa­
rancsnokság kéri az alispánt, hogy intézkedjék» 
miszerint a lőgyakorlatoa tartamára a szüksé­
ges terüleiet kellőképpen biztosítsák.

* A kötegyáni postajárat biaton- 
sága. Régóta húzódó ügyben irt ismét át 
tegnap a postaigazgató az alispánhoz. Az át­
irat a kötegyáni éjjeli postajárlat biztosítására 
vonatkozott. A község képviselőtestülete Ugyanis 
semmi áron sem akar a járlat mellé kíséretet 
adni, mert a körbiztonsági állapotok ezt nem 
kivárják meg. Ebben az ügyben már egész 
halmaz átitat és válaszirat keletkezett, míg 
végre tegnap az igazgató kijelentette, hogy 
ragaszkodik a kereskedelmi miniszter egy k< - 
rábbani körrendeletéhez, melyben ki van 
mondva, hogy a biztonsági őr köteles a leg­
utolsó kocsi távozását is bevárni így a köz­
ség köteles az őrt adni.

* A Püepökfürdö megnyitása. Szinte 
örömmel s bizonyos lelkesedéssel vesszük s ve­
szi kívülünk mindenki a hirt, hogy megnyit1 a 
Püspökfürdő. A fürdő nemcsak Nagyváradnak, 
de az egész országnak nagyon kedvelt kirándu 
lási és üdülőhelye. A fürdő vize, mint gyógy­
víz a legtöbb b tegségben gyógyulást idéz elő. 
Vidéke rendezeti, ezalatt azonban korántsem az 
értendő, hogy a természet szépségei mesterkélt 
korlátok között nyomorognak, mert a környék 
hegyeinek, erdőinek, virágainak, mezőinek, kris­
tály patakjainak bizarr szépsége épp oly meg­
kapó és fenséges, mert az emberi kéz csak a 
ierdeségeitől, a hátrányaitól fosztotta meg a 
vidéket. Most ez a rohamosan fejlődő fürdő 
megnyílt. A bérlő Kernáts János az idén a 
közönség igényeinek kielégítéséről még foko­
zottabb mérvbt n fog gondoskodni. Ajánljuk a 
fürdőt a közönség figyelmébe.

x Szülők figyelmébe ! Jól tanuló fiuk­
nak a legnagyobb örömet azzal szerzünk, ha egy jó 
lövő flóbert-puskát veszünk. Hogyha jót és olcsót aka­
runk venni, úgy azt csak LADÁNYI JÓZSEF puska­
művesnél Rákóczi-út, Moskovits-palota lehet kapni, 
mert nem mindegy hogy az csak flóbert legyen, mert 
a legtöbb szerencsétlenség a rossz és megbízhatatlan 
fegyverrel történik, ma már olyan egyének is árusíta­
nak fegyvert, akik ahoz nem értenek, mert gramofon, 
pipa és tollhoz a fegyver nem való. M. kir. lőpor­
áruda. Telefon szám 269.

i Tavaszi vásár. Tisztelettel értesítem a mt 
nagyközönséget, hogy a csillár és fémáru gyártást 
megkezdtem s ennélfogva raktáron levő csillár készle­
temet helyszűke miatt gyári áron, sőt normális elfo­
gadható áron elárusítom. Régi csillárok átalakítása, 
galvanizálása, fémáruk rezezése, nickélezése, bútor­
vasalás, portáldiszek stylszerü készítése rajz és terv 
szerint. Stern, Bémer-tér, Telefon 556.

Double-kelme 
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Költözködöm figyelmébe!

Ha venni akarunk!
Szőnyeget függönyt ágyteritőt, — menjünk

Radó és Kertész
női divatáruházába. Kossuth-utca 2. szám, hol 
junius 1-ig feltűnő olcsón lesznek elárusítva. 
Napernyők, pongyolák, grenadinok, angol zefirek- 

.'. ben nagy occassió!

Kolosváry Sándor 
ékszerész, arany és ezflstmüves üzletét 
folyó év május 1-én áthelyezi 
mig az építkezés tart Nagy­
várad, Rákóczi ut 5. sz. Veiszlovits 
házba, az Orsolya zárda templomával 
:: szemben.

X Néhai főtisztelendő Makutz Ernő 
theol. könyvtarát mig a készlet tart olcsón ki­
árusítom. BsnkŐ A könyvkeresk. Rákóci-ut 10

X A fűzöipar terén a Rosenzweig Róza 
cég érte el a legnagyobb recordot, amennyiben uj 
találmányai által országunkban a legelső helyre emel­
kedett. A cég által legújabban föltalált nadrágfüző 
erősebb hölgyeknek nélkülözhetetlen.

Heti műsor :
Péntek: Cigányszerelem.
Szombat: Salome és Nemere káromkodik.

(A Góth pár első vendégfellépte.)
Vasárnap délután: Ripp Van Winkle (Csók 

Vilma vendégfellépte), este: Karenin Anna. (A 
Góth-pár vendégíellépte.)

K rolyi Leona vendégjsereplése Bu­
dapesté.. Károlyi Leona, a nagyváradi Szig­
ligeti-színház kiváló művésznője vasárnap este 
Budapesten a Kiráiy-szinházban fog vendégsze­
repelő A művésznő a C'gányszerelem Zorika 
szerepében lép fel.

Oigányszerelem Meleg ünneplés szín­
helye lesz ma este a Szigligeti-színház. A sze­
zon dhdalmas sikerű operett újdonsága Lehár 
Ferenc mesterien megkons ruált Cigányszerelme 
kerül színre. Az előadásnak az ad különös ér­
dekességet, hogy ez alkalommal nyújtják át 
Mihályi Ernőnek, a társulat kiváló tenoristájá­
nak a díszes babérágat, melyet a kedvencver­
senyen nyert.

A Góth-pár első vendégfellépése. 
Szombat este kezdi meg hat estére tervezett 
vendégfeliépéseit a Szigligeti-színházban a fő­
városi művészgárda két kitűnősége: Góth Sán­
dor és Góthaé Kertész Ella. Nagyvárad közön­
sége boldogan emlékszik vissza mindig azokra 
az estékre, amikor a Gótn pár Nagyváradon 
ragyogtaf.a ezerszer megcsodált művészetét s a 
nagyközönség pedig megértő szeretettel és lel­
kesedéssel ünnepelte a jeles raüvészpárt. Bizo 
nyosak vagyunk abban, hogy ez a szeretettel­
jes ünneplés nem fog elmaradni holnap este 
sem, amikor a Góth-pár Wilde Oszkár »Salome«- 
jának és a »Nemere káromkodik« című bohó­
ság főszerepeiben mutatják be elsőrangú alakí­
tásukat. Vasárnap este a nagyhatású »Karenin 
Anna« ci uü drámában lépnek fel, mig hétfőn 
és kedden Snitzler Arthur »Anatol«-jának be­
mutatóját fogják fellépésükkel jelentős ese­
ménnyé avatni.

Ripp van Winkle — vasárnap dél­
után. Erdélyi Miklós valóban pompás ötletek­
kel gondoskodik arról, hogy az enyhe időjárás 
dacára is bebóditsa a nagy özönséget a szín­
házba. Vasárnap délután például a régi operet 
tek legkedvesebbjét »Ripp Van Winklét« újítja 
tel s a kedvezményes helyárak melletti elő­
adásnak különös érdekessége lesz, egy bájos 
fiatal koloratur-pritnadonnának, Csók Vilmának 
a fellépése, aki most végezte el kitűnő sikerrel 
szinitanulmányait.

Kérelem. A Szigligeti-színház igazgató­
sága ezúton is kéri az igen tisztelt bérlő kö­
zönséget, hogy a Góth pár vendégfeilépéseire, 
amelyek bérletszünetben töriénnek, mindig az 
előző nap délu.án 4 órájáig váltsa meg a jegyét. 
A »Silotne« és a »Nemere káromkodik« szom­
bat esti előadására a bérlők jegyeiket ma dél­
után 4 óráig válthatják ki.

8 — g
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TÁNÜGY.
Az iskolaszék gyűlése.

Hosszú, csaknem három órás gyűlést tar­
tóit tegnap N igyvárad város iskolaszéke Tknry 
László elnöklete alatt.

Az elnöki jelentések után a felsőbb leány 
skula szervezése került tárgyalás alá s egy- 

'akarattal elhatározták, hogy megindítják a 
mozgalmat —■ illetőleg az államhoz fordulnak 
avval a kéréssel, hogy az állítson Nagyvára­
don ilyen iskolát.

A polgári leány- és polgári fiú iskolák 
fejlesztése tárgyában az isko aszék az újabb 
parallel osztályok felállítását sürgeti, sőt olaszi- 
ban teljesen önálló polgári fiú iskola felállí­
tását akarja megkezdeni már szeptemberben.

A polgári fin iskola azon kérelmét, hogy 
a toraázáshoz szükséges fapuskák beszerzé­
sére 200 koronát adjon a város, a többség — 
a szabadkőművesek által odadobott antimili- 
tarista jelszavaktól elvakittatva — meg- 
tagadta.

Az értesítőkre vonatkozólag pedig azt ha­
tározta, hogy most már nemcsak az érdé nso- 
rozatot hagyja ki, hanem a tanulók névsorát 
is. Di hát minek akkor értesítő? Jobb lenne, 
ha a tanács egyszerűen beszüntetné ezt a fe­
lesleges kiadást.

Kisebb folyó ügyek elintézésével este há­
romnegyed 7 órakor é; t véget a gyűlés.

Igazságszolgáltatás.
§ A juniuoi esküdtek. A júniusi es­

küdtszéki ciklus polgárbiráit Bary József tör­
vényszéki elnök einöklé-évei sorsolták ki. A 
rendes esküdtek névsora ez:

Moskov.ts Mór szeszgyáros, Simonyi Ernő 
tanár, Lakos Lajos levéltárnok, Ambrus György 
írnok, Balogh Kálmán erdőmester, Somogyi 
Lajos gyógyszerész, Solcz Gábor gyógyszerész, 
Virányi Győző tanító, Koppányi András iroda 
igazgató, Seevald Jakab magánzó, Kornstein 
Hermann földbérlő, C»anda Endre gyógysze ■ 
rész, Janó Síndor földmi vés, K. Polgár József 
földbirtokos, dr Bleyer Endre ügyvéd, Kiss 
István tanító, Kormos József bankhivatalno«, 
Feigenbaum Lajos varrógép bizományos, Feld­
mann Izidor szeszfőző, Krajcsi G»örgy tímár 
Ficzek Emil ügyvéd, Nadányi Miklós földbir, 
tokos, Krausz Henrik gépész, Farkas Zsig 
mond szatócs, Márton Ferire ügyvéd, Triznai 
Géza bádogos, Sebestyen Sándor takarékpénz­
táros, dr Kiss Gyula ügyvéd, Kiss Ltván se­
gédtanfelügyelő, Kőszeghy József városi fő 
mérnök.

Helyettes esküdtek lettek'. Künsztler János ] 
fodrász, Pcller Ferenc szobrász, Lengyel Lajos I 
üzletvezető, Fábián József a-ztalos, Szilágyi 
Géza ótás, Szodorai Lajos asztalos, Turóczi 
Gyula szatócs, Szilágyi János vendéglős, Tokai 
Bálint csizmadia, Boros Lajos kőműves.

A miklólázuri rejtélyes bűneset.
— Ma kezdődik az ésküdtszéki tárgyalás. —

A szenzációs, rejtélyes miklólázuri bűntény­
ben reggel 8 órakor kezdődik meg az esküdt­
széki tárgyalás, mely hivatva lesz a sötét és 
mind rejtélyesebbnek látszó ügyre világosságot 
deríteni.

Nagyon nehéz lesz a bonyolódott ügynek 
szálait megoldani; egy sereg tanút hallgatnak 
ki, éppen ezért a tárgyalás körülbelül egy he­
tet fog igénybe venni.

Mi magunk is kíváncsian várjuk az ered­
ményt vájjon a bűntett gyanúja alatt álló jegyző 
tudja-e tisztázni magát vagy a gyanú, hogy 
»úri betörők* követték el a rablást, még job­
ban megerősödik és beigazolást nyer és ?z es­
küdtek az adatok, vallomások alapján bűnös­
nek mondják ki a vádlottakat.

Nagy apparátussal készülnek az ügy tár­
gyalására. Külön érdekessége lesz ennek a tár­
gyalásnak a község és ill tve a bűntett helyé­
nek, valamint a környezetnek gipszbe öntött 
kicsinyített mása, hogy az esküdtek így szem­
léltető módon, világosabb képet alkothassanak 
az ügyről. A büiiügyi e jírásnak ez az uj, min­
denesetre figyelemreméltó és helyes módja, 
mely nagyban elősegíti, az esküdteknek és a 
bíróságnak a rejtélyes bűnügyek helyes mégis ■ 
mérését — úgy tudjuk — hazánkban i.t kerül 
először alkalmazásra.

Valószínűleg zsúfolt terem előtt nyitja meg 
az elnök az ügy tárgyalásár, mely annak ide­
jén oly sokáig foglalkoztatta az ország sajtóját' 
közvéleményét.

own

Meggyilkolt erdőőr.
Ma ismét vasvilla szer> pelt az esküdtbiró' 

ság előtt bűnjel gyanánt. Bird András bélrnár- 
taszéki lakos okozott vele súlyos, halálos testi 
sértést Czole Milruláj erdőőrön.

Az erdőőr még ez év január 12-én falc­
páson érte Biró Andrást a község erdejében. 
A hivatása teljesítésében tulbu/gó erdőőr ne­
kitámadt Bíró Andrásnak és ütlegelni kezdte» 
aki csak nehezen tudott kiszabadulni a kezei 
közül. Am kor pedig elmenekült, megfenye­
gette Czole Mikulájt, hogy ezt nem hagyja 
bosszulatknul. Talán nem is gondolta, hogy oly 
hamu', már másnap reggel beváltja szavát. Más­
nap ugyanis a községi elöljáróság élén meg­
jelent Czole Mikuláj Bíró András portáján, hogy 
száuon kérjék tőle az erdő fáját.

A szegény frtolvajt annyira elöntötte a 
méreg az erdőőr ládára, hogy a kezeűgyében 
levő vasviilával megszurta C'.ole Mikulájt, aki 
egy hónap múltán meg is halt.

Az esküdtbiróság ma tárgyalta az ('gyet 
Vámossy elnöklete alatt, A vádat Thury Endre 
képviselte, a védelmet dr Lázár Aurél látta el, 
aki védőbeszédében az erős felindulást igyeke­
zett bizonyítani, amit legjobban bizonyít az, 
hogy a vádlott a kiömlő vér láttára fejajdult, 
könnyekre fakadt és maga sietett legelőször a 
sérült segítségétJ. Jellemző, hogy a vádlott a 
védő egész beszéde alatt sirt.

Az esküdtek bűnösnek mondották ki és a 
bíróság 2 évi fegyházra ítélte a vádlottat.

§ Az eszt ri apagyilkos elmebajos. 
Az esztári jegyző Fülöp András gyilkosa Fülöp 
István még mindég a nagyváradi ügyészség la­
kója s ügye lassú lépésekkel halad előre. Nem 
a bűntény kombinált volta okozza ezt a hosz- 
szadalmasságoi, mert a tény nagyon is világos 
hanem a tettes egyénisége. A fogházban ugyanis 
Fülöp Istvánt viselkedése miatt megfigyelés alá 
vették s ennek folytán megállapították, hogy 
Fülöp idült alkoholizmusban szenved s ilyen 
állapo’.b.in követte el a gyilkosságot is. A meg 
figyelés eredmény t hl fogják terjeszteni az 
igazságügyi orvos tanácshoz, melynek véleménye 
utáo kitűzik a tárgya ást.

NYILTTÉR.

REISZ MIKSA
bútorgyára

Nagyvárad,

Rákóczi-út 14.
szám alatt

(„APOLLÓ” mellett).

Ép gyökerek bennhauyásával 
müvészikivitelben szájpadlás 
nélkül is készít kitűnő hir- 

nevű HW

F ogm űterm éb en
ö-Dr. Deákné
Nagyvárad, Kossuth-u. 2.
Fekete Sassal szemben

Sí IS

TÁVIRATOK.
A király elismerése.

Sudapost, májú; 18.
(S át tud ) Brand Gyula nváradi hon­

véd hadapródiskolái tanárnak nyuga­
lomba vonulása alkalmából a király leg­
felsőbb megelégedésének tudtul adásat 
rendelte el.

A Zsilinszky fiuk ügye a nagy­
váradi táblán.

Békéegyula, május 18.
(Saját tud.) A gyulai törvényszék vád­

tanácsa Tömöry Lajos elnöklésével ma 
egész délelőtt foglalkozott a Z-ibnszky- 
fiuk szabadlábrahelyezési kérelmével. Déli 
fél egy óráig döntés nem történt.

Mint késő éjjel jelenti tudósítónk, a 
törvényszék vádtanácsa 5 órai tanácsko­
zás után meghozta határozalát, mely sze­
rint Zsilinszky Gábor elsőrendű vádlot­
tat szándékos emberöléssel vádolja és 
szabadlábra helyezését nem engedélyezi. 
Zsilinszky Endrét bűnpártolásban találta 
bűnösnek, s 50.) korona biztosíték el­
lenében szabadlábra helyezi. A határozat 
ellen, úgy az ügyész, mint a védő fe- 
lebbezéssel élt. így a Zsilinszky fiuk 

j ügye rövid időn belül a nagyváradi kir. 
1 ítélőtábla vádtanácsa elé kerül.
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] 
dogságát, kik egyrészét a nagv vagyonnak min­
dig remélték ugyan leány ájuk -./ámára, de 
hogy Erzsik - lesz a du-gazdag Som yayek 
egyedül örökösuője azt még legmerészebb ál­
maikban sem képzelték vo'na el.

V. FEJEZET.
Hollódyék ma nagy izgalomba vannak. 

Ugyanis bál van náluk készülőben. Margit a csa­
lád bájos szép leánya ülte a nevenapját. Mint 
ahopy történetünk kezdetén a kedves kicsi 
Margit összehívta volt a környékbeli kis 
barátnőjeit születése nevenapjára, úgy tör­
tént ez most. — De ma már a nagy Margit 
Hollódy felnőtt leánykája hívta meg közel 
s távolabb lakó ismerőseit Margit napja 
megünneplésére. — Össze gyűltek a megye­
beli előkelőségek Hollódyéknál, a férfiak nagy 
része a szép gazdag örökösnő kedvéért gyűlt 
ide, a leányokat részint a barátnőjük iránti 
szeretet, részint pedig a kilátásba helyezett 
nagyszabású táncmulatság vonzota.

Egyik elegáns fogat a másikat érte, szeb- 
nél szebb mosolygó leányka, s elegáns gaval­
lér ugrott ki azokból. Margitka csupa báj és 
elevenség volt, piros pozsgás arc'a szép, szelíd 
dióbarna szemei s pompás grsztenyeszin haja 
voltak a legfeltűnőbbek a kedves vidám 
leánykán. Bővelkedett is mindenü t, amerre 
ment az udvarlókba, bármerre járt is ebben 
hiánya sohasem aaadt.

Mindazonáltal nem kedves vonzó gyermek 
volt az est csillaga királynője, volt itt egy ün­
nepelt körülrajonpott leány, ki elhomályosította 
eszével s tündöklő szépségével s amia fő érett rafi- 
nirozott kacérságával a háziúr csinos üde min­
den affektációtol ment kedves leánykáját, s az 
az ünnepelt szépség nem volt más, mint régi 
ismerősünk’: Ladányi Alice.

Tudta értette az ő bámulatos furfangos 
eszével, mint kell a gavalléroka', magához 
édesgetni s azután mindegyiket külön évek 
hosszú során át h'tegetni, lekötve tartani

ő még mindig egy bizonyos férfiúra várt, 
akinek fényes nevevel az újságok telve voltak, 
ki országhirü tehetségével rangot, dicsőséget 
szerzett magának, de kiről tudta — s talán 
épen ez csábította őt — hogy gyűlölettel van 
eltelve ö iránta s ő általa s végette az egész 
női nem iránt.

Maglódy András volt a neve és irigylésre 
méltó férfiúnak, kinek magas ábrándjainak 
eszményképét a tudomány képezte. Nagy te­
hetségű ifjú volt ő a szóteljes értelmében. A 
legfiatalabb képviselő M gyarorczágon. Az asz- 
szonyok lányok ideálja s legszebb, legelegán­
sabb, legtökéletesebb gavallér.

M ndenhez nyájas kifogástalan udvarias 
volt, d-.‘ ennél messzebbre sohasem ment, sen­
ki vei kivételt nem tett, sem asszony sem leány 
n em dicsekedhetett kitüntető figyelmességgel 
részéről, de azért társaságában elhanyagoltatás- 
ról senki sem panaszkodhatott. Boldog volt ha 
valaki a képviselőbázban tartott szónoklatáról 
elismerő meleg szavakban nyilatkozott, azonban 
ha »bizonyos« másféle húrokat a szerelem húr 
jait pengették meg előtte, úgy szökött, szalad , 

' mintha legkeservesebb ítéletét hangoztattak 
; volna az illető népek.

Ilyen volt hát Ladányi Alice egyetlen 
I ideálja s hő szerelme tárgya. Szerette ameny- 

nyire önző hideg s irgalmatlan szivétől csak 
kitellett, a szép és elérhetetlen Maglódyt ki 
azonban teljes szivéből gyűlölte s amennyire 
gavallér volta engedte kerülte, a szép s ünne­
pelt leányt.

Alice immáron elérte huszonnegyedik élet­
évét s még mindig pártában volt, dacára an­
nak, hogy tizenhat éves korában megkezdte a 
nagyleányoskodást, s dacára nagy vagyona s 
hires szépségének. Ennek oka pedig Maglódy 
iránt érzett forró szerelme volt. 0 még mindig 
nem mondott le az ifjúról, még mindig remélte, 
hogy egy szép napon visszakeriti őt hálójába, 
annál is inkább mivel András soha senkinek 

I nem udvarolt, wm volt az a nő akit ő másik 
i tele t bármikép is kitüntetett volna, bármeny­

nyire ismert s áhítozott alakja volt is ő a szép 
nemnek.

(Folyt, köv.)

Dlaz lemondása.
Mexikó, május 18

A békejavat-lat Diaz elnök vissza­
lépése melleti Corral alelnök lemondását 
is kontemplálja. De la Barra külügy­
miniszter log az uj elnök megválasz­
tásáig mint a köztársaság elnöke szere­
pelni. A kormány azonnali általános 
fegyverszünetet indítványoz. A kon­
gresszus elé politikai amnesztia javaslat 
fog kerülni. A juarezi felkelővezéreknek 
a kormányjavaslatot Carbajal bíró viszi 
meg.

A marokkói harcok.
Lisszabon, május 18.

Egy itteni lap jelentése szerint Figueira de 
Főz kikötővárosban Ferreira n zérhadeagyot és 
négy altisztet azon vád alatt, hogy összeeskü­
vést szőttek a köztársaság ellen, letartóztatták.

Tanger, május 18.

A német posta egy különce, aki Fezből 
útnak indult, először kénytelen volt visszatérni, 
mert nem juthatott túl Muley Jakuton, mely 
helység a várostól északnyugatra tizenöt kilo­
méternyire van. A különc május 15-án újból 
megkísértette az utrakelést és amikor ez alka­
lommal sikerült kijutnia a város határából, a 
felkelők és a szultán csapatai közt ; épp nagy 
csatát vívtak a város birtokáért. A csapatok 
melyek a városból kirohanást intéztek a felke­
lők ellen, ezeket visszavetették. A felkelők ntm 
tagadták, hogy az ellemégeskedések megkez­
dése előtt nagy vt szteségi két szenvedtek.

Zsidó zarándokok katasztrófája.
Konstantinápoly, május 18.

Meronban, Safet mellett a galileai 
tartományban nehány száz zsidó zarán­
dok gyülekezik, hogy együttesen menje­
nek böjtölve és zsoloz mákat énekelve 
Simon ben Jochai megszentelt sírjához. 
Naplemente után a zsidó zarándokok a 
meroni zsinagóga fából összetákolt erké­
lyén gyülekeznek s ott imádkoznak késő 
éjszakáig. A fából összerótt terrasz teg- ’• 
nap leszakadt a temérdek zarándok terhe 
alatt és az ájtalos nép lezuhant. Hét ' 
ember meghalt, harmincnál többen sú­
lyosan megsebesültek, alig volt valaki, 
aki épen menekült.

REGÉNYCSARNOK.

Irta SARKADI NAGY SÁND0RNÉ

(Folytatás) 11
A szülők kik alig várták Bözsike hazaér­

keztél, eleinte hallani sem akartak Somlyaiék 
ezen tervé'ői. de belátva azt, hogy az gyerme­
küknek mindenképpen előnyére lesz, megkö­
szönték a nagynéni jóságát s beleegyeztek. 
Mily nagy volt az örömük és meghattságuk, 
midőn n<m>okára ezután egy nagyon szép le­
velet kaptak Mály nénitől, nmelybtn az meg­
hívja őket két hónapra a tengeri iürdőzésre, 
amely az ő költségükön lesz ugyan, de tekint­
sék azt magukénak — írja — mert vegyék tu­
domásul, hogy Ők minden vagyonukat az utolsó 
fillérig drága kis Erzsikéjükre fogják hagvni, 
kit oly igazán megszerették, s ki azonkívül az 
egyedü i örökség nélkül álló Ladányi leánv a 
famíliában. Képzelhetni a szegény szülők bol-

KÖZGAZDASÁG.
A derecske! állatállomány 

pusztulása.
Közgazdasági szempontokból igen érdekes 

jelentés érkezeit tegnap az alispáni hivatalhoz 
a derecskéi főszolgabírótól. A jelentés a de­
recske; gazdaközönségnek közgyűlésén készült 
és nagyon sajnos tapasztalatokról számol be a 
magyar állatgazdálkodás hárramaradottságáról. 
A jelentés szerint a derecskéi járásban a 
szarvasmarha állománynyal valóságos rablógaz­
dálkodást űznek. A gazdaközönség egyáltalán 
nem fordít gondot az állatállomány fejleszté­
sére, elve a meglévő állatokat a legvégsőkig 
kihasználni.

A gazdák a fiatal növendék marhákat nem 
kímélik, hanem amikor csak tehetik azonnal 
mészáros kezére adják. A közönség elcsigázott 
vén marhákat tart s azok kicseré ésére sem 
gondol, nem hogy a létszámot növelje. A fő­
szolgabíró előterjesztést tett a tapasztalatok 
alapján a földmivelé ügyi miniszterhez, a jelen­
legi állapotok megszüntetése végett.

Hitessövetkezetek A X. Katholikus 
Nagygyűlés szociális szakosz'álya a hitelszövet­
kezetek alakításának és középponti szervezésé­
nek kérdését tárgyalva, a megindult mozgalom 
minél hatályosabb fejlesztésének szükségessége 
mellett határozott. A nagygyűlés után megin­
dult propaganda erősen éreztette kedvező ha­
tását s az újabb alakulások bizonyítják, hogy 
a falusi nép mindjobban belátja a szövetkeze­
tek fontosságát. Az Országos Katholikus Szö­
vetségnél, mely a szükséges tudni valókat kézi 
könyvben kiadta, csak a legközelebb: múltban 
több, mint 40 uj alakulást jelentettek be.

Borgida Béla és Társa jelentése-
Határidők záralata :

Májusi búza — — — — 12 36
Októberi búza — — — — 11 35
Októberi rozs — — — — 9.41
Októberi zab — — — — 7 70
Májusi tengeri — — — — 6.58
Júliusi tengeri — — — — 6’69
Augusztusi lenge'i — — — 6 35
Augusztusi repce — — — 14'20

■ - ■ ' -----------

A szerkesztésért felelős:
Dr VUCSKICS GYULA

2308—1911. ein.

Pályázati hirdetm ny
Nagyvárad város törvény hatósági bizott­

sága a váiosi árvaszékhez újonnan szervezett 
11 od oszt, árvaszéki ülnöki-, valamint az el­
haló ozás következtében megüresedett árva­
széki elrök helyettes ülnöki állásoknak vá­
lasztás utján leendő betöltését a f. évi junius 
hó 8-án megtartandó rendes közgyűlés napi­
rendjére tűzvén ki, felhívom mindazokat, akik 
ezen évi 3100 korona fizetés és 700 korona 
lakbérrel javadalmazott II od oszt árvaszék' 
ülnöki, — illetve az évi 3600 korona fizetés 
és 700 korona lakbérrel javadalmazott árva­
széki elnök helyettes ülnöki, valamint az ezen 
állások betölése folytán esetleg megüresedő 
többi állásokat elnyerni óhajtják, hogy sza 
bályszerüen felszerelt pályázati kérvényüket 
Nagyvárad thjf. város főispánjához mint a ki­
jelölő választmány elnökéhez címezve hiva­
talomnál (Városháza I em. 4. sz.) folyó évi 
junius hó 3-án délután fél 2 óráig annál is 
inkább adják be. m vei a kellően fel nem 
szerelt vagy elkésetten beadott pályázatok fi­
gyelembe vétetni nem fognak

Nagyvárad, 1911. május hó 18.
Bordé Ferenc.

polgármester h.
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Dajkovits E. 
f é n yi r o d !l j á b a n 

Sas palotaesküvői felvételek a leg­díszesebb elrendezésben,
villany felvételei speciálitása 

utólérhetetlen.

2309—1911 elő. sz.

Pályázati hirdetmény.
Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága 

a nyugdíjazás következtében megüresedett fő 
pénztári ellenőri állásnak válasz ás utjáni leendő 
betöltését a f. évi junius hó 8 án megtartandó 
rendes havi közgyűlés napirendjére tűzvén ki, 
felhívom mindazokat, akik ezen évi 2600 kor. 
iizetés és 600 kor. lakbérrel javada mázott fő 
pénztári ellenőri állást, valamint az ennek be­
töltése folytán esetleg megüresedő többi állá­
sokat elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen 
felszerelt pályázati kérvényükét Nagyvárad thjf. 
város főispánjához, mint a kijelölő választmány 
elnökéhez ci.nezve hivata'omnál (Váró háza I. 
em. 4. sz.) f. évi junius hó 3 án d. u. fél 2 
óláig annál is inkább adják be, mert a kel­
lően fel nem szerelt vagy elkésetten beadott 
pályázatok figyelembe vétetni nem fognak.

Nagyvárad, 1911 május hó 18
Bordó Ferenc, 

polgármester h.

Telefon: 629. sz. Telefon: 629. sz.

PÁL SÁNDOR
műbútorasztalos

Nagyvárad, Uri-utcza 49. szám.
Elvállal minden szakmájába vágó 
munkát, u. m.: matt és fényezett 
szobaberendezések, konyhabútorok 

készítését és portál munkákat.

Jó és Ízléses mankóért jótállók.
Telefon: 629. sz. Telefon: 629. sz.

192

463—911. kb. sz.
Hirdetmény.

A kereskedelemügyi tn. kir. miniszter ur f. 
évi május hó 6-ik napján kelt 23209—III - 911. 
számú leiratával a m. kir. államvasutak igaz­
gatóságának eléje terjesztett kérelme alapján a 
Nagyvárad, velencei vonalon építendő két 
felüljáró közigazgatási bejárását elrendelte és 
az eljárás megkezdésének djjéül folyó évi 
junius hó 8 ik napjának délelőtt 9 óráját ösz- 
szejöveteli helyül pedig Nagyvárad város ta- 
n cstermét tűzte ki.

Ezen bejárásra az 1896. évi julius hó 
15 én kelt 46181. sz. a. kelt kereskedelemügyi 
miniszteri rendelet értelmében az érd kelt ösz- 
szes magánteleket meghívóra és értesítem, 
hogy ezen bejárás akkor is meg lesz tartva, 
ha az érdekeltek közül senki sem jelen meg.

Nagyvárad város közigazgatási bizottsága, 
1911. május hó 12. napján.

Hlatky Endre,
főispán.

Egyesült Biharmegyei Kereskedelmi Bank és Köz­
ponti takarékpénztár részvénytársaság Nagyvárad. 

Felhívás elővételi jog gyakorlásra.
Folyó év május hó 4-én megtartott közgyűlésen 

hozott határozattal a Biharmegyei kereskedelmi, ipar 
és terményhitelbank és a Központi takarékpénztár rt. 
»Egyesült Biharmegyei kereskedelmi bank és Köz­
ponti takarékpénztár rt < cég alatt fuzionált; ugyan­
ezen közgyűlés 8000 drb 400 korona n. é. uj rész­
vény kibocsátásával intézetünk alaptőkéjének 5.600,000 
koronáról

Nyolc millió nyolcszázezer koronára 
leendő felemelését

határozta el.
Ezen 8000 drb uj részvényből 1000 drb a Bi­

harmegyei kereskedelmi, ipar és terményhitelbank rész­
vényesei részére 470 korona árban fix átengedtotett, 
mig a többi 7000 drb részvény átvételére az Egye­
sült Biharmegyei kereskedelmi bank és Központi taka­
rékpénztár r. t. részvényeseinek biztosíttatott az elő­
vételi jog, minden 2 drb Egyesült Biharmegyei keres­
kedelmi bank és Központi takarékpénztár r. t. rész­
vény után egy drb uj részvényre a közgyűlés által 
megállapított 470 korona árban.

Ezen közgyűlési határozat folytán felhívjuk t. 
részvényeseinket, hogy az uj vészvényekre elővételi 
jogukat bezárólag folyó év május hó 
31 ig gyakorolják. Minthogy pedig a Bihar­
megyei kereskedelmi, ipar és terményhitelbank és a 
Központi takarékpénztár r. t. részvényeinek kicserélése 
csak később fog megtörténni, igy az elővételi jog gya­
korlására vonatkozó lebélyegzés végett a régi Bihar­
megyei kereskedelmi, ipar és terményhitelbank, illetve 
a régi Központi takarékpénztár r. t. részvényei mu- 
tatandók be. így minden 3 drb bankrészvény után 
(4 Egyesültnek felelvén meg) 2 drb uj részvényre és 
2 drb Központi takarékpénztár részvény után egy uj 
részvényre van elővételi jog fentartva.

Az elővételi jog gyakorlása intézetünk Bémer- 
téri. avagy Nagyteleki-utcai pénztáránál teljesíthető.
Az elővételi jog folyó hó 31-én megszűnik.

A befizetések 1911. december 15-ig tetszés ■ 
szerint« részletekben teljesíthetők, azonban az elővételi ? 
jog gyakorlásakor részvényenként 70 korona fizetendő.

Az uj részvények 1912. évtől kezdve részesülnek 
az üzleti haszonban, mig a folyó évre a befizetések 
után 5 százalék kamatot téritünk meg.

A közgyűlés által meghatározott 470 korona 
vételárból 400 korona az alaptőkét illeti, mig a .'0 
koronából a költségek levonatnak és a maradvány a 
rendes tartalékalaphoz csatoltatik.

A 470 korona vételárban benfoglaltatik a kiál­
lítási dij és bélyegilleték is.

A befizetésekről ideiglenes igazolványok adatnak 
ki, amelyek ellenében — az igazgatóság által meg­
állapítandó időben az eredeti részvények ki fognak 
szolgáltatni.

Az uj részvények befizetésére vonatkozólag ér­
vényben maradnak alapszabályaink 10. §-ának a 
késedelmes befizetésére vonatkozó intézkedései.

Nagyvárad, 1911. május hó 5-én.
Egyesült Biharmegyei Kereskedelmi Bank és 

327 Központi Tkptr R.-t Igazgatósága.

Bumbera István |
J - papi- és polgári szabó —

NAGYVARAD, BÉMER-TÉR.

Úgy a helybeli mint 
a megyei főtiszte- 
lendö papság szál­
ja' litója. ■
Helybeli és vidéki Telefon szám 869.

I
Uj! Alaplitatott 1800. Uj!

Uj találmány!
Wadrágíüző!

Valódi ereden modellek és halcsont­
nélküli nyári főző kizárólagosan

ROSENZWEIG RÓZA 
mellfíiző szalonjában kapható az uj gyór- 

helfíségében, Szalárdl-utca 9. szám.
Pannonia és Emke között

i . Telefon 032. L

Ujj rn,íntte Ujj

Olajban tört és zománcz-festékek.
Az itteni piacon 22 év óta fennálló fesléknagyke eske- 
désemet és vegyészeti gyáramat teljesen újonnan be­
rendezve és a legújabb villanyüzemü gépekkel felszerelve 

“i“- Zöldfa-U. 17. sz. a. helyezte n át, 
hol állandóan nagy raktárt tartok az. összes föld-festé­
kekből, olajban tört és zománc-festékekből stb. Register 
cassámon minden vevő egy kelettel ellátott szelvényt

* kap, melyeket minden hó végéig összegyűjtve. az összeg 1 3 százalékáig árut kap jutalék gyanánt.

i Emke padlólack és parkerttténymáz I 
Diana és Pedal cipőkrém a legjobb 1
A nagyérdemű közönség eddigi bizalmáért hálás köszö- 
etet m> ilva. kérem a további támogatást is, tisztelettel

»EMKE« padlólack, parquet, fényező és vegytisztító 
festék gyára 238

N a <| y vár a <1, Zöldfa-utca, saját-ház 
Szövetkezetek 10 °|o engedményben részesülnek. 
Minden rendelés azonnal házhoz szállítva.
Telefon 180 Telefon 180
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Egyesült Biharmegyei Kereskedelmi Bank és Köz­
ponti takarékpénztár részvénytársaság Nagyváradon.

Felhívás elővételi jog gyakorlására
A »Biharmegyei kereskedelmi ipar és termény­

hitelbank« és a »Központi takarékpénztár rt.« egye­
sülése alkalmából a Biharmegyei bank részvényeseinek 
az igazgatóság azt az előnyt biztosította, hogy az 
Egyesült, intézet újonnan kibocsátandó 8000 drb 
részvényéből 1000 darabra az elővételi jog 
csak a Biharmegyei bank részvényeseinek 

tartatott fenn, mig a fenmaradt 7000 drb. uj 
kibocsátású részvényre az elővételi jog az Egyesült 
intézet összes részvényeseit illeti meg a külön fel­
hív ásban részletezett módozatok szerint

A fenti 1000 drb. részvényre a Bihaimegyei 
bank részvényesei az elővételi jogot folyó hó vé­
géig gyakorolhatják olykép, hogy minden 3 darab 
Biharmegyei bank részvény után 1 drb uj kibocsátású 
Egvesült intézetbeli részvényt vehetnek át K 470 
árban, melyből K 70, — az elővételi jog gyakorlása 
alkalmából, a további K 400 ez év december 15-ig 
befizetendő.

Önként értetődik, hogy ezen Külön kedvezmény

nem érinti a Biharmegyei bank részvényeseit, ezen 
felül megillető azt a jogát, hogy a külön felhívásban 
részletezett módozatok szerint minden 3 darab Bihar­
megyei bank régi részvény után 2 drb. Egyesült 
intézetbeli uj kibocsátású részvényt ugyancsak K 470 
árban jegyezhessenek úgy, hogy végeredményben 
minden 3 drb Biharmegyei bank részvény 
után 3 drb uj kibocsátású Egyesült Bihar­
megyei Bank és Központi takarékpénztár 
részvényre gyakorolható az elővételi jog 

Nagyvárad, 1911. május hó 5-én.

828 Az igazgatóság

Bámulatba ejt mindenkit az „ILLATSZER KIRÁLY” árai I
Rákóczi-ut 5 szám, Veiszlovits-ház.
i 
i
i
i
8
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

üveg Odol
» francia szájvíz
» száj szagtalanító

tubus dr Heyder fogerém
Thymol »
Stomatin »
tégely Odontin fogpaszta

Odontin betétdrb
üveg Picavan
üveg Bay Rum

» Jera viollette brillantin
» francia brillantin
» folyékony brillantin
» valódi dió olaj
> > » » kivonat

drb bajuszkötő

74 kr.
25 »
50 »
50 »
20 >
20 »
55 .
85 »
98 .
85 »
30 >

15, 22, 35 »
50 >
15 »
75 >

15, 20 85 »

1
1
1
1
1
1
1

1
1
8
1
1
1
1
1
1

üv?g Kerpel kézfinomitó 
tégely Margit éréin

> Diana erem 
drb Dianna szappan 
dob Lickner púder

» amerikai porcellán púder 
üveg amerikai petrol

» Emke hajszesz hajhullás ellen 
fekete cbampos
rúd rozsa Glycerin szappan 
drb francia ibolya szappan

» Kielhauser ibolya glycerin szappan
> » Speick szappan
» Windsor szappan

tubus kaloderma
» Beloderma kézfinomitó 

üvegtégely tejcrém

1

1

írt

frt

88 kr.
40 »
65 »
65 »
88 *
20 »
50 »

12 »
20 »
50 »
28 >
28 »
88 *
28 »

20 »

-----  Figyeljen az árakra
1 csomag eredeti Gillette kés 

Gillette utánzata borotva készülék 
valódi serte hajkefe 
dublé bajuszkefe 
valódi serte ruhakefe 
körömkefe 
súrolókefe óriási 
súrolókefe kisehb

12 drb Royal angol cipő crém
1 drb cipöcrém-kefe kenőkefével
1 » cipőfényesitő flanel
1 » Jurigatem Zománc 
1 mtr vörös gumicső 
Egynegyed Ko Brunz watta

1
1
1
1
1
1 
1

1 frt 85 kr 
1 > 50 .

70 .
20 »
45 »
05 .
20 »
10 .
96 »
70 »
20 » 
80 > 
60 » 
35 »

305

Gummi ágylepedő 6 féle minőség igen o'csón, mindennemű belegápolási cikk legolcsóbban, minden más itt fel nem sorolt 
pipere és háztartási cikkek legnagyobb választékban, igen olcsón! Saját zsebének ellensége, ha személyesen meg nem győződik az árakról.

..  . ..... Nincs vásárlási kényszer ! Illatszerek kimérve a legmodernebb Odeurökben ! ...... _ ...  —

MEGNYÍLT a PÜSPÖKFÜRDŐ!
Magyar-Pécskai Bankó Boldizsár Kálmán kitűnő zenekara 
közreműködésével május hó 1-én a nagyközönség számára.A fürdő hires gyógyvize a legkülönbözőbb betegségben bámulatos gyógyu­lást idéz elő Vonatközlekedés naponta ötször, a nagyváradi állomásról. A vendéglő­ben kitűnő konyha és pince. — A szállodában teljes kényelem. Mérsékelt árak. — A fürdőben újonnan berendezett nagyszabású uszoda — Fürdővonatok a mai naptól kezdve közlekednek. Minél számosabb látogatást kér

Kernáts János, fürdőbérlő.
Tavaszi újdonságok

» i&’&o
y crm e ká f jy a k

TARSOLY es RISZTO
különlegessugek vaskereskedése

Rákóczi-ut. Telefon 390. sz.

Modern 
konyhaberendezések 
zomá ncos és tiszta 
a in in in in ni bői.

iWs. Í-M
V’-* - -

jLVasbutorok u. m.: 
s z e k r é y á f| y 
3 un a 1 r a c c a í

Szent Lószló-nyomda részvénytársaság, Nagyvárad,


